



# РАЗМЯЕ ВПЕРЕД



19 августа (МАЙРÆМЫ мæй) 2017 года  
СУББОТА-САБАТ  
№115-116 (9465-9466)

Выходит  
с марта 1935 года

## ОФИЦИАЛЬНО

### В республике побывал известный писатель

Глава Северной Осетии Вячеслав Битаров встретился с известным российским писателем, общественным деятелем, редактором газеты «Завтра» Александром Прохановым. Руководитель республики поприветствовал гостя и отметил, что жители Северной Осетии знакомы с его творческой и общественной деятельностью.

— Рад встрече с вами. Общение с настоящим патриотом, у которого за плечами колоссальный жизненный и профессиональный опыт, всегда интересно и важно. Известна ваша позиция по многим актуальным вопросам, в том числе мнению, которого вы придерживаетесь по поводу развала Советского Союза. Полностью разделяю его, считая, что государство должно быть сильным, объединять людей, — подчеркнул Глава республики.

В свою очередь Александр Проханов пояснил, что несколько раз бывал во Владикавказе, но с кратковременными визитами.

— Надеюсь приобщиться к своим корням, посмотреть свои дома. Это второе духовное рождение, и поэтому дорожу сегодняшним визитом, — заявил российский писатель и предложил использовать встречу в качестве интервью с Вячеславом Битаровым для газеты «Завтра».

С Владикавказом Александра Проханова связывает то, что его родственник в конце 19 века управлял двумя предприятиями в городе по выпечке хлеба и производству макаронных изделий.

Пресс-служба Главы и  
Правительства РСО-Алания.

### На «Машуке-2017» — день Северной Осетии

В гости к участникам приехал председатель Правительства республики Таймураз Тускаев. Вместе с ним молодежный образовательный форум посетили ветеран Великой Отечественной войны Хизир Гулуев, член Совета Федерации Федерального Собрания РФ Александр Тотоонов, заместитель председателя Совета ветеранов Руслан Бедоев, Олимпийский чемпион Алан Хугаев.

В составе делегации был начальник отдела АМС МО Кировский район Тарзан Джбилов.

Делегация побывала на территории национального подворья, осмотрела выставку грантовых проектов-победителей прошлых лет. В честь 75-летия Битвы за Кавказ республиканским Комитетом по делам молодежи была организована тематическая выставка оригинальных боевых наград времен Великой Отечественной войны.

Особый интерес премьер-министра и сенатора вызвала настольная игра «Наша Великая общая Победа». Игра по сути — интеллектуальная викторина на знание истории Битвы за Кавказ.

— Победит тот, кто первым дойдет до Берлина и установит знамя Победы над рейхстагом, только все происходит на поле для настольной игры, — расска-

зал автор проекта Джамболат Нафиев.

В случае победы в грантовом конкурсе он планирует распространить игру среди школ республики и направить ее в другие субъекты округа. А через год юноша планирует провести северокавказский турнир среди школьников. Таймураз Тускаев дал высокую оценку идее и в случае успешной защиты попросил «обязательного приглашения» на игру.

У участников второй смены «Машука» была возможность задать личный вопрос гостям форума. В ходе открытого диалога представители осетинской молодежи спрашивали о том, в реализации каких проектов руководство республики заинтересовано в настоящее время, какие меры принимаются по ликвидации стихийных свалок и очистке русла реки Терек, а также какую поддержку окажет Правительство грантополучателям форума.

Таймураз Тускаев поручил председателю Комитета по делам молодежи Борису Цаликову по окончании форума проанализировать перспективные и интересные проекты североосетинских участников, не получивших машуковских грантов.

Пресс-служба Главы и  
Правительства РСО-Алания.

## ДЕТЯМ — К 1 СЕНТЯБРЯ

### Учитесь, ребята!



Ежегодно к началу нового учебного года, согласно распоряжению руководства АМС МО Кировский район, приобретаются необходимые школьные принадлежности для детей из малообеспеченных семей.

В минувшую среду в средней общеобразовательной школе с. Комсомольское от имени руководства района руководитель аппарата райадминистрации Алла Льянова с наилучшими пожеланиями здоровья и успехов в учебе вручила девяти учащимся новую школьную форму, портфели и другие необходимые для занятий в школе принадлежности.

Директор образовательного учреждения Марина Кобесова от имени учащихся и их родителей выразила благодарность руководству района за внимание и ценные подарки.

Вручения таких подарков детям прошли во всех школах района.

Елизавета СУГАРОВА.

## ПОР ИНФОРМИРУЕТ

### Увеличились страховые пенсии

В августе 2017 года работавшие в 2016 году пенсионеры будут получать страховую пенсию в повышенном размере. Повышение пенсии обусловлено проведением Пенсионным фондом ежегодной беззаявительной корректировки размеров страховой пенсии работающих пенсионеров.

В базе данных Пенсионного фонда Северной Осетии значится около 39 тыс. работающих пенсионеров. На беззаявительный перерасчет имеют право получатели страховых пенсий по старости и по инвалидности, за которых их работодатели в 2016 году начисляли страховые взносы.

В отличие от традиционной индексации страховых пенсий, когда их размеры увеличиваются на определенный процент, прибавка к пенсии от корректировки носит индивидуальный характер: ее размер зависит от уровня заработной платы работавшего в 2016 году пенсионера, пересчитанной в пенсионные баллы, количество которых составляет не более трех.

## ПОГОДА В КИРОВСКОМ РАЙОНЕ

Вс. 20.08 — днем: +30°; вечером: +24° (ясно).

Восх. 5.11; Зах. 19.53; Долгота дня 14.42.

Пн. 21.08 — днем: +31°; вечером: +29° (ясно).

Восх. 5.13; Зах. 19.51; Долгота дня 14.38.

## НОВОСЕЛЬЕ

### Юным эльхотовцам — новый дом



Как мы уже информировали читателей, на северной окраине с. Эльхотово готовится открыть свои двери новое дошкольное образовательное учреждение на 120 мест.

Подходят к концу отделочные работы. Скоро малыши переедут в уютный, красивый и современный детский сад! В ближайшее время двор садика наполнится звонкими детскими голосами. И если раньше воспитанникам и воспитателям приходилось ютиться в небольшом здании, то теперь им будет где разгуляться: актовый зал, просторный двор с набором самого современного игрового оборудования.

Будущие воспитанники нового детского сада с родителями пришли ознакомиться со своим вторым домом, где их встретили воспитатели и заведующая ДОУ Алла АЛДАТОВА (слева).

Елизавета СУГАРОВА.  
Фото автора.

## ОБРАЗОВАНИЕ

**Виктор Садовничий: «В университете приходится учить студентов русскому языку»**

Заканчивается вступительная кампания-2017. Вузы определяются со списками первокурсников. О студентах, ЕГЭ, долине МГУ и многом другом корреспондент «АиФ» поговорил с ректором Московского государственного университета им. М. В. Ломоносова Виктором Садовничим.

— Виктор Антонович, в этом году на журфак МГУ подано рекордное количество заявлений. Чем так привлекательна для молодежи журналистика? И вообще, какие специальности в моде у современной молодежи?

— Да, конкурс на журфак в 2017 году на 10% больше, чем в 2016. Это означает, что профессия привлекательна. Приятно, что, судя по вступительным сочинениям, абитуриенты чрезвычайно мотивированы — понимают, в какую профессию идут, и видят себя в ней. Но в целом конкурс на этот факультет ниже, чем средний конкурс по МГУ. Средний конкурс у нас в этом году 7,3 человек на место против 6,26 на журфаке. Так что все же не все дети хотят быть журналистами. Скажем, на мехмате конкурс вырос на 10%, на ВМК — на 30%, на химфаке и факультете физико-химической инженерии — на 32%. На факультете мировой политики 52 человека на место! Очень радует, что высокий конкурс на филфак, 10 человек на место. На иностранные языки 12 человек на место, на медицину — 12. В целом, в этом году конкурс в МГУ выше прошлогоднего. Это несмотря на то, что демографический спад продолжается.

— Вы являлись противником ЕГЭ, утверждая на примере поступающих к вам, что этот вариант проверки знаний не самый объективный. Взгляды не изменились?

— Я по-прежнему считаю, что ЕГЭ, если его сохранять, следует сильно менять. Да, экзамен, надо признать объективно, постепенно меняется. Убрали тестовую часть, появились более содержательные вопросы, требующие развернутых ответов... Но один из главных недостатков в другом, и как его изжить — непонятно. Заключается он в том, что школьники, выбрав место, куда планируют поступать, сосредотачивают свое внимание исключительно на предметах, которые им предстоит сдавать. И мы постоянно видим, как слабо подготовлены ребята по тем предметам, которые не входили в их личный обязательный перечень при поступлении. Сейчас одиннадцатиклассники пишут обязательное сочинение. Наши сверхпрофессионалы, филологи, каждое сочинение в обязательном порядке проверяют. И знаете, каковы их выводы? Грамотных работ, увы, очень мало. Вот вам типичная цитата из сочинения: «Гринев играл с каким-то мужиком в карты, проиграл, влез в долги». А темы сочинений знаете какие? «Какой поступок честен, какой бесчестен» или «Могут ли совершенно разные люди быть друзьями». Какое они отношение имеют к такому предмету, как литература? Вывод: детей в школе не нагружают литературой, как следствие — очень низкая грамотность, которая еще и ухудшается год от года. Школьники литературу не изучают, большинство школьников готовится только к профильному ЕГЭ. Потому нам даже пришлось ввести, например, на журфаке обязательный предмет «русский язык», иначе журналисты будут с грамматическими ошибками писать! Практически мы, в университете, студентов учим русскому языку как предмету.

Я по-прежнему скептически отношусь к ЕГЭ и думаю, что впереди еще огромная работа по усовершенствованию механизма итоговой аттестации школьников. А в целом, уверен, нельзя оценивать абитуриента исключительно по этим баллам. Должен быть интегральный подход, учитывающий и общие достижения школьника за многие годы, и среднюю оценку аттестата, и, если возможно, собственные дополнительные испытания в вузе. В советское время в выпускном классе писали по 10-15 экзаменов. Поэтому у нас не было возможности учить два предмета. Московский университет, как только ЕГЭ стал обязательным, ввел собственный дополнительный экзамен. И мы стараемся сделать это дополнительное вступительное испытание более междисциплинарным, что мотивирует наших абитуриентов заучивать не конкретный предмет, а готовиться более широко. Не все разделяют эту точку зрения: кое-кто считает, что легче принимать только

по ЕГЭ, а в это время приемной кампании можно взять отпуск, но это — неправильно.

— Позвольте возразить: общемировой тренд — учить не все подряд, а только то, что может пригодиться в конкретной профессии. Может быть, зря мы своих детей нагружаем всеми предметами подряд?

— Не согласен. Есть такое понятие — «базовое фундаментальное образование». Человека надо научить учиться и мыслить. И это можно делать только на базе конкретных, отработанных столетиями, тысячелетиями предметов. Это безусловно математика, безусловно литература, физика и естественнонаучные предметы, это гуманитарные науки, искусство. Специализация в ущерб базовому объему знаний приводит к искаженной подготовке человека к жизни. Он не может правильно выбрать свой путь, если не имеет базовых знаний в хорошем объеме. А еще он не сможет сменить род деятельности в случае, если его нынешняя специальность по каким-либо причинам перестанет быть востребованной — мир сейчас меняется с немыслимой скоростью. Заслуга и мощь советской системы образования были в том, что она давала очень мощную базу знаний, а это давало суперквалифицированных инженеров, математиков, химиков... Мы были лидирующей страной в мире по многим важным направлениям — космос, ядерная физика, химия, переработка... А потом мы все это потеряли.

— Вы уже более 20 лет являетесь председателем жюри «Учитель года». Что этот конкурс дает педагогическому сообществу и школьникам?

— Конкурс возник как идея «Учительской газеты» в 89-м году, и первому победителю награду вручал сам Михаил Сергеевич Горбачев. С 92-го года я стал членом жюри, а с 95-го, то есть уже 22 года, являюсь председателем жюри. Конкурс очень сильно влияет на уровень школьного образования в стране, на уровень методологической подготовки. Каждый год в первом этапе конкурса участвуют сотни тысяч педагогов со всех концов страны.

Интересен состав конкурса, средний возраст — 36 лет, 23% — мужчины. Сегодня работа участников транслируется онлайн, и за конкурсом наблюдает все учительство: соперничают своими, перенимают опыт. Так что это не просто конкурс, а явление. Каждый попавший в первую сотню финалистов — безусловно, выдающийся человек и педагог. А пятнадцать финалистов, которые на 3 дня попадают в поле зрения большого жюри — мы в этом случае оказываемся его учениками — просто фантастические люди. Я помню помню каждого победителя, слежу за его судьбой, они мне все — как родные. И, что интересно, все они становятся руководителями образовательных структур в своих регионах и тем самым влияют на образование в России. Наши победители — это и министры образования своих регионов, и главы департаментов в профильных федеральных министерствах, и заместители губернаторов, и руководители учебных профсоюзных... Вот вспоминается 2009-й год, математик Наталья Никифорова, которая затем и станет победителем, дает мастер-класс. А математика же — моя наука. Я сижу пораженный, так понятно все излагает... Спрашиваю: «Откуда вы?» — «Из Магнитогорска». — «А кто ваш учитель?» — «Владимир Васильевич Дубровский». А Володя Дубровский — мой ученик, доктор наук, который уехал куда-то туда — и он ее вырастил. Смешно было, потому что пресса ее тут же окрестила моей внучкой (смеется). «Учитель года» — это большая находка, большое событие, и я не знаю более основательного конкурса, который бы так влиял на общественность. Мы не стали в угоду коммерции превращаться в шоу со светодiodами, конкурс абсолютно академичен: это учитель у доски, пишет формулы, делает опыты, рассказывает о литературе, волнуется. Очень важно, что с победителями конкурса всегда встречается президент нашей страны Владимир Путин. И, конечно, при организации конкурса неопределяемая роль принадлежит

«Учительской газете».

— При МГУ вскоре откроется антидопинговая лаборатория. Это поставит заслон травле наших спортсменов со стороны ВАДА?

— Безусловно, это сложный вопрос, который касается всей страны в целом. И то, что президент принял решение организовать новую лабораторию на базе Московского университета, — это, по общему мнению экспертов — и зарубежных, и наших — правильное решение. Потому что эта лаборатория не должна иметь конфликта интересов в системе министерств или организаций, которые готовят спортсменов, она должна быть независимая, беспристрастная и безусловно признаваемая зарубежными организациями. В нашем случае это ВАДА, которая руководит такими лабораториями. Создание лаборатории — сложный и дорогостоящий процесс. Сегодня заканчивается реконструкция здания, где она будет располагаться. Проект был дорогостоящий, но спонсоры помогли. Надеемся осенью завершить. Затем начинаем следующий процесс — оснащение оборудованием, часть примем от других организаций, часть предстоит купить. Лаборатория, чтобы соответствовать требованиям ВАДА, должна быть оснащена по современнейшему образцу — это целые линейки, по 30-40 различных спектрометров, каждый из которых может стоить 20 млн. рублей. Параллельно ведем работу по аккредитации у ВАДА. 2 недели назад генеральный директор ВАДА Оливье Ниггли по моему приглашению приезжал в Московский университет. На мой взгляд, осмотрев строящуюся лабораторию, он был крайне удовлетворен. Его сопровождал министр спорта Колобков, и в этом смысле у нас есть полная договоренность с ВАДА о плане действий. Да, проблем много, впереди сложный и длительный процесс, но они — преодолимы, и, надеюсь, авторитет Московского университета поможет получению аккредитации.

— Идут разговоры о еще одном масштабном строительном проекте, известном под названием «долина МГУ». Зачем университету столько территорий и зданий?

— Мы с вами встречаемся в здании фундаментальной библиотеки МГУ. Еще 15 лет назад здесь был огромный заброшенный пустырь, где бегали стаи собак-мутантов. И когда мы заложили камень в основание библиотеки, никто не верил, что здесь что-то можно построить. Но вопреки всему вы видите, сейчас здесь находится одна из лучших в мире библиотек с 9 млн. томов. Рядом находится Шуваловский корпус, где учатся студенты гуманитарного профиля, с другой стороны — Ломоносовский корпус, где находится медицинский факультет. Построен шикарный Медицинский центр, общежитие на 3 тысячи мест, здание для уникальной гимназии. И впереди — масса планов, которые помогут Московскому университету идти на равных, а то и впереди с крупнейшими мировыми научными лидерами. Здесь опыт и потенциал 10 тысяч кандидатов и докторов наук Московского университета будут воплощаться в новые разработки и, конечно, в новые способы обучения. Очень важна интеграция с ведущими корпорациями страны. И еще одно: я несколько лет был членом Римского клуба, очень известной международной экспертной организации, чьи доклады потрясли мир, буквально перевернув мировую политику и экономику. Потому что именно Римский клуб впервые заговорил об исчерпаемости земных ресурсов, об угрозе экологических потрясений. И тогда же впервые осознанно заговорили о том, что сохранению человечества из века в век служили две основные структуры: храмы и университеты. Именно они обеспечивали его устойчивость и развитие: духовное и образовательное. Поэтому задача, которую я, как ректор МГУ, вижу перед собой — сохранить университет, расширить его и передать потомкам. Эта задача сверхважная, она — государственная. Долина призвана сохранить инфраструктуру Московского университета уже на новом инновационном этапе. 29 июля президент РФ подписал закон, позволяющий Университету получить для своего развития нужные территории. Госбюджет на их освоение не предусмотрен. Теперь нам предстоит подтянуть инвесторов, которые помогут в строительстве.

— МГУ — лучший вуз страны, но тем не

менее в мировых рейтингах он занимает 10-е место, то 100-е. А где правда? Где место МГУ и российского образования в целом в мировом сообществе?

— 1987 год. Разгар холодной войны. США. Журнал Princeton Review публикует рейтинг университетов. Московский университет занимает в нем второе место в мире. И так длилось несколько лет. Дальше началась перестройка, и примерно в это же время начинают создаваться другие рейтинги. Причина: начиная с 2000-х рейтинги активно стали применяться в бизнесе. Для рейтинговых возможностей компаний, банков, стран даже. И эта же наукометрическая методика начала применяться и в системе высшего образования. Она не учитывает, например, такую важную составляющую, как то, что многие региональные университеты являются скрепами регионов и огромное место в своей работе уделяют просветительству. Поэтому я выдвинул идею создать новый Московский международный рейтинг. Идею поддержал президент РФ. В отличие от большинства рейтингов, учитывающих 5-6 критериев, у нас их более 40. Месяц назад в университет съехались 30 ведущих зарубежных экспертов в области образования. И что удивительно: они сделали очень много полезных замечаний, но поддержали этот рейтинг.

— А место нашего образования в мире? Правильно ли поступают те, кто отправляют детей в США, Англию за знаниями?

— Это, однозначно, ошибка. Я думаю, по фундаментальности образования у нас есть десятки достойных университетов, которым в мире нет равных. Если оканчивать такой университет, дальнейшая карьера даже в той же Америке будет обеспечена. Я был свидетелем сотен случаев, когда родители очень жалели, посылая детей учиться за границу сразу после школы. Одновременно я поддерживаю стажировки за границей, получение там второй ступени высшего образования. Чем больше такая интеграция будет, тем лучше для ученого и для нашей страны. Приведу пример, чтобы веселее ответить на ваш вопрос. Я учился на первом курсе мехмата МГУ, после работы в шахте очень трудно было. А со мной на курсе учился один победитель всесоюзных математических олимпиад, на которого преподаватели ходили «молиться». И что вышло, творческая среда на мехмате давала все условия для научного роста. Я защитил докторскую, стал академиком, а он сразу уехал в Штаты. Через 30-40 лет мы встретились на собрании своего курса. И оказалось, что он так и работает там инженером-программистом, даже не защитил кандидатскую, и, конечно, очень жалел, что у него так получилось.

— В России самое большое количество людей с высшим образованием — более 50%. Нужны ли эти дипломы ради дипломов?

— Непростой вопрос. В Португалии, вполне развитой стране, 30% населения имеют только школьные дипломы, а в Финляндии 91% молодежи поступает в вузы. В принципе, чем образованней человек, тем для страны лучше. И наша страна по количеству бюджетных студентов до сих пор не достигла советского уровня. А вот «платных вузов» — немыслимое число.

— Кто будет востребован на рынке труда через 25 лет?

— Ответ дать непросто. Например, в начале XX века был точный прогноз, что к XXI веку каждая семья будет иметь самолет... Но, безусловно, понятно, что впереди человечество ждет дальнейшая глобализация. Второе: это автоматизация. Есть прогнозы, что до половины рабочих мест к 2025 году будут заняты уже роботами. Третье: нас ждет усиление цифровых подходов, то есть каждому придется освоить азы программирования. Четвертое: важным трендом будет экология и защита окружающей среды. Пятое: резко усилится влияние науки на будущие профессии. Станет востребовано все, связанное с человеком: изучение мозга, генетика, здоровье. Следующее направление: науки, связанные с изучением окружающей среды, космоса. Конечно, приоритетом будут роботы, IT-технологии.

Юлия ТУТИНА.  
(АиФ №32, август 2017 года).

## МНЕНИЕ

# Россия суверенна, пока держится Сирия

Часто приходится слышать мнение о ненужности Сирии, о том, что мы не должны вмешиваться, о тратах средств, на которые можно было бы построить больницы/школы/дороги. Так вот, дорогие друзья, даже речи быть не может о том, чтобы уйти из Сирии. Если мы сделаем это, то потеряем все. Почему? Попытаюсь объяснить свою точку зрения.

Герман МАМИЕВ.

Заранее хочу предупредить о том, что данная статья не является моим оригинальным исследованием. Я буду опираться на материалы Интернет-ресурсов, посвященных внешней политике и ситуации на Ближнем Востоке.

7 апреля сего года США нанесли ракетный удар по правительственным силам Сирии. И это является новой вехой, неким рубежом в сирийском конфликте. Нам брошен вызов. Америка демонстрирует силу и обозначает решимость перед переговорами с Россией.

Официальный повод для ракетного удара США по сирийской авиабазе — химическая атака. Ее значение сильно преувеличено, так как нужна она была лишь для отвода глаз. Всем очевидно, что у сирийской армии нет химического оружия, да и применять его Асаду смысла не было: он побеждает в конфликте, мировое сообщество смирилось с его правлением. Но химическое оружие применяется и США, не проводя расследования, они наносят удар. Через несколько часов базу атакуют повстанцы. Что стоит за этим?

Ситуация такова, что главное прикрытие военной агрессии против правительства Сирии — это ИГИЛ (запрещено в РФ). Именно они выполняли всю грязную работу.

На территории Сирии есть множество колеблющихся группировок, которые присоединяются к тем, кто побеждает. Сейчас большинство на стороне Асада.

Желающим подчинить Сирию очень важно сохранить ИГИЛ, чтобы потом вернуться под их флаг и свергнуть режим Асада. Именно поэтому 9 марта турецкие войска обстреливали сирийских пограничников в Манбидже. Среди сирийских военнослужащих есть убитые и раненые. Израиль периодически обстреливает Сирию со стороны Голанских высот и проводит секретные спецоперации против своего непримиримого врага — Хезболлы.

Главная опасность для Израиля представляет шиитская ось Иран — Асад и "Хезболла". При поддержке России и ослаблении Саудовской Аравии этот союз становится доминирующим на Ближнем Востоке. Именно этот союз рассматривается в Тель-Авиве как основная угроза израильскому государству.

Неспроста премьер-министр Израиля Биньямин Нетаньяху летал в марте в США с визитом к Трампу. После этого он отправился к Путину, чтобы убедить его присоединиться к формирующемуся новому альянсу, главная цель которого — сдерживание влияния Ирана.

После переговоров с Путиным он дал интересный комментарий:

«Мы категорически против возможности урегулирования, при котором в Сирии останется военное присутствие Ирана или его приспешников».

Многие тогда не поняли, что это был ультиматум Путину, который президент РФ проигнорировал.

Вот и результат: ракетный удар США по авиабазе в Сирии.

Напомню, что для борьбы с ИГИЛ, который негласно поддерживает Израиль, на территории Сирии появились иранские войска. А теперь проще: Трамп занимает произраильскую позицию. При нем очень сильно Израильское лобби.

Тут стоит вспомнить заявление израильских и египетских СМИ: во главе ИГИЛ стоит гражданин Израиля Шимон Эллиот.

Я не хочу, чтобы кто-то неверно интерпретировал эту статью как банальную конспирологию и антисемитизм. Нет. Мы говорим о политике. Об уровне закулисных интриг. Поэтому прошу воспринимать мою позицию не через призму мифических еврейских заговоров, а через понимание соперничества государств за стратегические территории.

На самом деле, это не Сирия зависит от нас, а мы от Сирии. Мы существуем, пока помогаем этой стране. И дело не в дружбе, дело в той игре на выбывание, которую давно разыграли три страны: Израиль, Катар и США. Все катастрофы и политические события выстраиваются в ряд, если знать о том, что было в планах у этих государств еще несколько лет назад.

Сценарий этой «игры на выбывание» опасен для трех крупных производителей нефти и газа, среди которых Россия, которая спасается только военным присутствием. Мы охраняем то дорогое, что позволит нам быть независимыми. Именно поэтому стоим за Сирию.

Именно поэтому наши военные отстаивают Пальмиру и Алеппо. Поэтому Россия доставляет гуманитарную помощь. Поэтому ведется наступление широким фронтом, где даже обычные жители защищают свою страну от искусственно кем-то созданных террористов.

Но не мы одни бьемся за эту территорию. Сирия нужна как нам, так и Израилю, и США с Катаром, поэтому и ведется война. Важно, кто будет контролировать сирийскую территорию, которая нужна для прокладки газопровода.

Дело в том, что в июле 2012 г. было подписано соглашение о строительстве магистрального газопровода (МГП) Иран — Ирак — Сирия. Этот проект делает невозможным строительство аналогичного МГП из Катара, который был запланирован США и Израилем. Проект, который поддерживается Асадом, не даст нам провалиться в рабство. Именно он держит нас в Сирии. Держит, потому что не завершен. Не завершен, потому что этому препятствуют.

Препятствуют Израиль, Катар и США, которые давно борются за установление мирового контроля над газовыми ценами и хотят это осуществить с помощью газопровода Катар — Саудовская Аравия — Иордания — Сирия — Турция, который выкинет Россию с международного рынка.

## ПОЗИЦИЯ ИЗРАИЛЯ

Израиль оккупировал территории Египта, Иордании, Ливана и часть Сирии — Голанские высоты. На Голанских высотах, которые Израиль отобрал у Сирии в ходе Шестидневной войны 1967 года, находится огромное количество нефти и газа.

Более того, оценочные запасы газа на месторождениях Тамар и Левиафан (территория Израиля) могут, по мнению экспертов, превратить эту страну в ведущего экспортера газа.

Для этого в Израиле крупная компания Genie Energy в 2013 году получила эксклюзивные права на ведение разведки нефти и газа в южной части Голанских высот радиусом в 153 квадратных мили от правительства Нетаньяху. Если бы все пошло по плану, Израиль продавал бы газ в Европу с помощью Катара.

Поэтому Израиль крайне заинтересован в создании этого газопровода, что в итоге приведет к господству Израиля и США в этой отрасли, подавив Россию.

Обратите внимание, Израиль не раз призывал к борьбе с терроризмом, однако пока что израильская сторона практически не шла на прямое столкновение с «Исламским государством».

Напротив, Тель-Авив мог рассчитывать на косвенную выгоду в виде Голанских высот, т.к. Сирии сейчас не до того, чтобы оспаривать принадлежность этой территории, тут бы сохранить то, что есть. Поэтому израильские ВВС наносят удары в САР не по позициям террористов из ИГ и «Джабхат ан-Нусры», а по интересам правительственной армии. Потому что свержение Асада в их интересах.

## ПОЗИЦИЯ США

Радость от победы Трампа быстро меркнет, но на фоне его различных заявлений есть одно очень важное. Оно как раз касается Израиля. Трамп анонсировал жесткую произраильскую политику, призывая Тель-Авив «потерпеть» до его инаугурации.

В декабре он пообещал защищать интересы Израиля и не позволять другим государствам относиться к Тель-Авиву с неуважением. Это сделано для того, чтобы защитить территории Израиля, которые достались им весьма сомнительно от Сирии, ведь эти территории наполнены нефтью.

В 2013 году появилась информация о том, что был крупный слив информации, которая наводит на определенные мысли. Среди прочего, было такое письмо.

Приблизительный перевод почтового письма выглядит весьма любопытно:

"Катарцы предлагают хорошую сделку и клянутся, что идея одобрена Вашингтоном. Нам нужно будет доставить химическое оружие в Хомс, советские газовые бомбы из Ливии, такие же, которые должны быть у Асада.

Они хотят, чтобы мы использовали наш украинский персонал, который будет говорить по-русски и запишет все на видео.

Вообще, я думаю, что это не очень хорошая идея, но суммы внушительные. Что ты думаешь? С наилучшими пожеланиями Дэвид Парарам!"

Возможно, это и вброс, вот только это было несколько лет назад, еще до того, как пошли обвинения в сторону сирийского правительства. Российских войск даже еще не было в Сирии.

Что мы видим сейчас? Проводится огромная информационная война против сирийского правительства, направленная на все, чтобы свергнуть Асада. Был опубликован доклад о том, что власти убивают невинных, потом о применении Асадом химического оружия.

The Guardian при малейшем поводе пишет про химическое оружие в Сирии и открытым текстом говорит о том, что если русские будут помогать Асаду, США вторгнется в Сирию.

Отсюда можно сделать вывод, что письмо может быть реальным, ведь отправлено оно был еще в 2013 году, а события сегодняшних дней показывают нам результат.

Единственный сценарий, при котором все вернется на исходные позиции, т.е. США станет нефтяным гегемоном, — это крах и выдавливание с рынка серьезных игроков, включая Россию. Причина может быть любой — от банкротства и покупки нефтегазовых отраслей конкурентами до войны на месторождениях и коммуникациях. Покупки происходили, войны тоже.

Ливию, к примеру, выбили именно так — войной. 3 миллиона ее баррелей превратились в 400 тысяч, на чем о ней, как об участнике рынка, забыли — причем, похоже, на долгие десятилетия.

В определенном смысле появление ИГИЛ (запрещено в РФ) в районе Сиртского бассейна устраивает вообще всех — в лучшем случае ИГИЛ будет добывать пару сотен тысяч баррелей в сутки, что не помешает ни США, ни их союзникам в регионе (Израилю, Катару, Саудовской Аравии, ОАЭ).

Ведутся частые споры о том, что нефти в Сирии не так много, чтобы за нее шла такая борьба, однако суть в том, что борьба ведется не за сами нефть и газ, а за их транспортировку.

В течение 70 лет США тайно и явно разрабатывали новое оружие сдерживания, заключающееся в накоплении самых больших в мире запасов нефти и газа. Эти большие запасы свидетельствуют об американских планах контролировать цены на нефть, идущую по двум основным потокам — из Российской Федерации и из государств Персидского залива. Увеличение запасов американской нефти направлено на то, чтобы навсегда изменить условия игры.

Так вот, если к власти в Сирии придут сунниты вместо алавитского режима Башара Асада, то газопровод Катар — Саудовская Аравия — Иордания — Сирия — Турция будет немедленно построен. Конечная цель этого маршрута — Южная и Центральная Европа.

## ПОЗИЦИЯ ТУРЦИИ

Турция нужна США, Израилю и Катару для создания этого стратегического газопровода. Посмотрите, что происходило с российско-турецкими отношениями на протяжении последних лет.

Инцидент с самолетом, убийство посла, попытка переворота. Мы защитили Эрдогана от переворота не потому, что мы в восторге от него, а потому, что мы пока можем отчасти контролировать ситуацию с Турцией, а что будет без Эрдогана — большой вопрос.

Дальше ситуация с турецкими военными, которые погибли в результате военных действий на территории Сирии.

О грядущем выходе Катара на европейский рынок с трубопроводным газом говорят предположения многих аналитиков, связывающих события в Сирии с желанием Катара и его влиятельных союзников проложить газопровод к Средиземному морю в обход Ирана, который является главным ограничителем катарской газовой экспансии. Поэтому Катар был крайне заинтересован в обходной трубе, проходящей по сирийской земле. В случае падения Асада Катар получит возможность подвести газовую трубу к Средиземному морю, а там провести ее и в Европу. Тут-то и наступят печальные последствия для России.

Из-за более низкой стоимости катарского газа может рухнуть вся система поставок российского голубого топлива в Европу. Появление на рынке даже незначительных объемов по более низкой цене заставит Россию уменьшать цену и менять условия контрактов, подстраиваясь под Катар, США и Израиль.

Вот поэтому наши военные там. И они должны быть там, ведь нам нужно сохранить форпост на Ближнем Востоке, т.к. мы понимаем тяжелые последствия, которые будет иметь для России поражение Башара Асада и прокладка через территорию Сирии катарского газопровода. Нелишним будет напомнить и о том, что Сирия является нашим последним союзником в этом стратегически самом важном регионе планеты.

Если не уберем Сирию, мы очень рискуем потерять свой суверенитет. Таковы сегодняшние реалии. Поэтому я считаю непатриотичным и аморальным подсчитывать сегодняшние убытки от нашего присутствия в Сирии, размениваться на разговоры о том, сколько стоит вылет одного самолета и т.д. Ставки предельно высоки. На кону стоит будущее России, другого шанса его обеспечить может и не быть.

В статье использованы материалы сайтов:  
<https://eadaily.com/ru/>  
<http://boeing-is-back.livejournal.com>

## ЛЮДИ НАШЕГО РАЙОНА

## Готов всегда прийти на помощь

Одним из плюсов работы в газете является общение с интересными людьми. И вот мне повезло познакомиться с Анатолием Евгеньевичем Лушниковым. Он родом с Полтавы, а в Осетии живет уже около 48 лет. О нем часто отзываются с уважением, и в редакцию не раз приходили просьбы рассказать о нем. Вообще, это большое счастье, когда о человеке, который был рожден и вырос в другом месте, в другой культуре, отзываются положительно, с теплом, уважением, почитанием. Это и есть авторитет. И для того чтобы обладать подобным авторитетом, иные тратят целую жизнь. Родившись здесь, казалось, впитав в себя с рождения обычаи родной земли, они так и не добиваются подобного почитания. А вот Анатолий Евгеньевичу удалось. Мне было интересно познакомиться с человеком, который был воспитан и вырос за пределами Осетии, но большую часть жизни прожил в Осетии, республике со специфическим укладом жизни, общества и даже мышления. Я думала, что беседа займет не много времени, но сама не заметила, как пролетели 3 часа, таким интересным собеседником оказался Анатолий Евгеньевич.

Еще будучи школьником он решил стать военным и по окончании школы поступил в Одесское Военно-техническое училище. Учился он с удовольствием, интересом, пока училище не было расформировано и часть курсантов не отправили во Владикавказ, тогда еще Орджоникидзе.

— Будучи курсантами у нас была большая мечта — после выпуска отправиться на Чукотку, на Север, на Новую Землю, — говорил А. Лушников. — Защищать Родину в самых сложных условиях — это считалось престижным, мы все бредили этой идеей. Очень уж хотелось попасть на самый дальний уголок Земли и там защищать нашу Родину. В этом был свой почет, своя романтика. Но параллельная группа исподтишка написала письмо министру обороны с просьбой: «Мы, курсанты, заканчиваем училище и просим Вас отправить нас в самые тяжелые для выживания, самые северные районы нашей необъятной Родины для прохождения дальнейшей службы». Министр написал ответ начальнику училища с пометкой «Просьбу удовлетворить». Я, конечно же, расстроился, ведь все места для прохождения службы на Севере были заняты.

Анатолий Евгеньевич окончил училище с отличием, а в то время отличникам предоставлялась возможность выбирать место прохождения службы. Он выбрал Бакинский округ. Сразу после выпуска женился на нашей землячке Раисе Алексеевне. В последующие годы они побывали во многих городах, зачастую оставаясь на месте службы только пару месяцев.

— Меня это никогда не смущало, — рассказывал Анатолий Евгеньевич. — Не было разницы, где проходить службу. Для нас Союз был не столько государством, сколько Родиной. Мы любили его горячо. Это была одна страна, где каждый мог чувствовать себя дома, находясь в любой точке. Я мог приехать в Грузию и чувствовать себя как дома, мог уехать на Север, мог приехать в Баку, Осетию, Москву, да куда

угодно, и я все равно был бы дома. Сейчас такое сложно понять и представить. Ведь даже в соседнюю республику поехать бывает опасно и проблематично. А тогда Союз был единым. Езжай в любой уголок и везде будешь дома: тебя встретят, проведут, о тебе позаботятся. Чувствовалась ответственность государства, мы ощущали себя защищенными, понимали, что о нас заботились. И люди различий не делали. Какая разница, откуда ты приехал, ведь ты живешь в Союзе. Какая разница, какой ты национальности, ведь ты гражданин Союза. Мы жили дружнее, были добрее друг к другу.

Надо сказать, что такому спокойному перемещению по стране способствовали многие вещи. К примеру, молодым офицерам, заступившим на службу, сразу выделялось жилье. Их обеспечивали всем необходимым. Сам проезд стоил не дорого, был доступным. Дороги были безопасными.

Спустя какое-то время Анатолий Евгеньевич с семьей вернулся в Осетию и обосновался здесь. Его не пугало различие в менталитете или культуре. Еще будучи курсантом, только что переведенным из другого училища, он пошел в библиотеку и принялся изучать культуру республики, в которой ему предстояло жить. Он изучал традиции, обычаи, историю Осетии. «Осетинские традиции затягивают», — смеясь, говорит он. Его поразили наши горы, дружелюбие людей, вода. Он — ценитель осетинской национальной музыки еще с курсантских времен. Сложно представить такое отношение сегодня. Не думаю, что кто-то из нас, уезжая учиться в другие города России, изучает культуру общества, в котором предстоит жить, изучает историю или традиции местности, на которой живет. Это даже не приходит в голову.

В 1982 году в Осетию переехали и родители Анатолия Евгеньевича. Я удивляюсь, как они решились оставить родной край и отправиться жить в совсем незнакомое место. Думая над этим, мне приходится все время напоминать себе, что тогда была страна — Советский Союз. Одна большая Родина. Лушниковы-старшие обосновались в селе Эльхотово, им понравилось теплое отношение соседей, уважительное отношение к старшим, их приняли как своих, и они отвечали взаимностью. Спустя несколько лет и сам Анатолий Евгеньевич с семьей переехал жить в Эльхотово.

— Нас не учили быть терпимее друг к другу, — сказал А. Лушников. — Этому не учили, это делали. Раньше в кабинетах висели плакаты «Человек человеку — друг, товарищ и брат». Это на самом деле так. Мы не относились друг к другу предвзято из-за национальности. Это было стыдно.

Анатолий Евгеньевич — удивительный человек, представитель советской эпохи, обладающий культурой общения, которую воспитывали и культивировали в Союзе. Он не стал отгораживаться от общества, напротив, он сделал все, чтобы влиться в него. Казалось бы, такая мелочь, но все в этом простом поступке так и говорит о мудрости, которую нечасто проявляют даже пожилые. Наверное, меня это настолько поражает, потому что мое мышление устроено по-другому. Мы концентрируемся на недос-



А. ЛУШНИКОВ в кругу своих выпускников  
Высшего зенитного ракетного училища страны.

татах и отличиях, вместо того, чтобы сделать над собой усилие и постараться понять того, кого мы считаем «другим». Возможно, поэтому наше поколение считает жестоким, циничным. Нельзя приходить в общество с негативным посылом (что мы зачастую и делаем), это заведомо проигрышный путь. Концентрируясь на недостатках других, мы не видим хорошие стороны. Мы не стремимся к тому, чтобы жить в мире. Я сталкивалась с предрассудками на почве национальности не раз, и часто люди винят общество. Но ведь общество состоит из людей. Мы все образуем социум, и если каждый из нас начнет с себя, будет работать над собой, над своей культурой, то мы могли бы стать Единым Государством. Я не знаю, что делали раньше, какую политику проводили, какую работу вело правительство, но я впервые видела перед собой взрослого, состоявшегося во всех сферах человека, который бы рассказывал о своей Родине (а не о стране) с ностальгией, благодарностью и уважением. Анатолий Евгеньевич одинаково тепло расписывал яркий и красочный Баку, Туапсе, Ростов и другие города; рассказывал истории о том, как к нему, молодому специалисту, в первый же вечер приходили в гости сослуживцы, угощали национальной едой, рассказывали о работе, городе. В любом районе СССР его всегда встречали одинаково внимательно и гостеприимно. И говорил он об этом с такой любовью и теплом, что я позавидовала. Анатолий Евгеньевич и сам человек с добрым настроением.

— В каждом времени есть свои сложности и преимущества. Нужно видеть хорошее в том, что есть сейчас. Встретил однажды плохого человека — ну что ж, бывает. Встретил другого плохого человека — ну что ж, и так тоже бывает. Но ведь главное — надо помнить, что потом дальше ты встретишь десяты хороших.

Возможно, чуткое отношение к окружающим, порядочность, невероятная исполнительность и ответственность стали причиной такого уважения к Анатолию Евгеньевичу. А может, просто его добрый настрой всегда и везде. А возможно, дело просто в старом добром советском воспитании. Моему поколению остается только завидовать и учиться. Нам достались руины и отсутствие идеологии. Возможно, я глупый оптимист, но я действительно верю в то, что сегодня мы строим наше общее завтра. Мы живем в нецелостной России, но нашим детям необязательно так жить. Все мы живем на одной планете. Да, мы разные, но мы также абсолютно одинаковые.

А. ШЕИНА.

## ЛИШИЛИ ЯЗЫКА

## Школьникам Латвии запретят сдавать экзамен на русском

Правительство Латвии поддержало предложение министерства образования сделать латышский единственным возможным языком для сдачи экзаменов в школах, где учатся представители национальных меньшинств. С 2018 года все промежуточные экзамены в учебных заведениях будут принимать только на латышском языке, а год спустя эта норма распространится и на выпускные экзамены по окончании основной школы. Раньше ученики могли выбирать между латышским и русским языками.

Кампания по внесению изменений в экзаменационные правила началась еще в июне. Сейчас все экзаменационные материалы в Латвии готовятся только на государственном языке. Министерство образования Латвии утверждает: если в 2008-2009 учебном году возможность сдать выпускные экзамены на русском языке воспользовались 40 процентов школьников, то в 2015-2016 году их было 15 процентов.

Однако, по словам Игоря Пименова, депутата парламента от оппозиционной

партии «Согласие» и, по совместительству, руководителя Латвийской ассоциации в поддержку школ с обучением на русском языке (ЛАШОР), его организация сразу же выразила протест против решения об отмене школьных экзаменов на русском языке. ЛАШОР направила соответствующее послание в Госканцелярию, однако его проигнорировали. Министерство образования Латвии, которое было обязано пригласить ЛАШОР на согласительное совещание, четко дало понять, что диалог не состоится и реше-

ние по языку экзаменов является окончательным. «Разговор по существу министру образования Карлису Шадурскису не нужен, — объяснил на своей странице в Facebook Игорь Пименов. — Он полагает, что государство может обойтись без поддержки русскоязычных жителей Латвии. Он ошибается, и в этом убедился. Но прежде мы потребуем объяснений от Государственной канцелярии».

Депутат Юрмальской думы и правозащитница Елизавета Кривцова (также партия «Согласие») в свою очередь рассказала о том, как проходили дебаты на тему будущих изменений: «Сначала дискуссия шла вполне корректно, а когда у министров стали заканчиваться аргументы, то разговор пошел про «оккупацию», «нелояльность», «сегрегацию», «патриотизм» и «руку Кремля». От улыбок не осталось и следа. В конце концов, чиновники из

министерства признались, что будучи не в состоянии согласовать свои планы с представителями русских школ, они решили пойти по процедуре, исключаящей дискуссию по существу. Такая вот забота о детях и борьба с дискриминацией». В Латвии еще в 2004 году начала действовать двуязычная система обучения: в старших классах русских школ на русском языке можно было преподавать 40 процентов предметов, остальные — на латышском. Однако теперь экзамены будут проходить только на госязыке. Исключение составят тесты по иностранным языкам, к числу которых в Латвии относят и русский.

Диана КОВАЛЕВА.  
 («Российская газета» №176  
за 10.08.2017 г.)



## Проблемы в медицине остаются острыми

В России каждое шестое здание медицинской организации требует капитального ремонта, реконструкции или замены, а половина фельдшерско-акушерских пунктов (ФАПов) не соответствует санитарным требованиям, сообщают эксперты Общероссийского народного фронта (ОНФ) и Фонда независимого мониторинга медицинских услуг и охраны здоровья человека «Здоровье». По их мнению, ответственным министерствам необходимо в ближайшее время провести анализ всех зданий и сооружений, в которых располагаются медицинские организации, и определить порядок устранения инфраструктурных проблем.

Эксперты проанализировали данные Росстата на конец 2016 г. и выяснили, что из 116 тыс. зданий медорганизаций около 1,3 тыс. находятся в аварийном состоянии, 1,8 тыс. требуют реконструкции, а 17 тыс. — капремонта (в том числе 7 тыс. зданий центральных районных больниц).

«Проблема технической неисправности зданий и несоответствия их санитарным требованиям, в первую очередь, касается медицинских организаций в сельской местности», — отмечает член Центрального штаба ОНФ, директор Фонда «Здоровье» Эдуард Гаврилов.

«Лишь половина (51,9%) из почти 34 тыс. ФАПов в стране имеет водопровод, менее половины (45,6%) — канализацию, менее трети (29%) — центральное отопление. Таким образом, здания ФАПов не соответствуют санитарным требованиям и должны быть закрыты на реконструкцию. Однако эти ФАПы продолжают работать, поскольку являются единственными медицинскими организациями в округе», — рассказал он.

Техническая оснащенность центральных районных больниц, оказывающих медицинскую помощь в сельской местности, также оставляет желать лучшего, подчеркивают эксперты.

«Только 12 центральных районных больниц имеют собственные отделения

магнито-резонансной томографии, а в 206 есть компьютерные томографы. У 60 центральных районных больниц есть собственная биохимическая лаборатория, у 100 — иммунологическая, у 222 — микробиологическая, у 19 — цитологическая. Остальные вынуждены направлять пациентов в другие медицинские организации, зачастую расположенные за несколько десятков и сотен километров», — сообщил Эдуард Гаврилов.

Несмотря на отчеты Минздрава об успехах информатизации здравоохранения, сохраняет свою остроту проблема недостаточного подключения медицинских организаций к интернету.

«По данным Росстата, на конец 2016 г. только 7,5 из более чем 60 тыс. медорганизаций и подразделений имели высокоскоростной доступ к интернету. Едва ли на такой технической базе в ближайшие год-два можно будет выполнить планы министерства по массовой информатизации отрасли», — считает Гаврилов.

По его мнению, для комплексного решения инфраструктурных проблем здравоохранения ответственным министерствам необходимо в ближайшее время провести анализ всех зданий и сооружений, в которых располагаются медицинские организации.

«Надо определить, какие здания подлежат первоочередному сносу и замене на новые, а какие — реконструкции или капремонту, не забывая при этом о сохранении доступности медпомощи для сельского населения. Чтобы удешевить и ускорить строительство, было бы целесообразно разработать типовые проекты медицинских организаций. Также было бы важно восполнить нехватку оборудования в медицинских подразделениях и обеспечить постоянный доступ к интернету. Без решения инфраструктурных вопросов все реформы в отрасли будут заходить в тупик», — заключил директор Фонда «Здоровье».

Пресс-служба ОНФ.

## К НОВОМУ УЧЕБНОМУ ГОДУ

### Колледж ждет новобранцев



Приемная комиссия за работой.

Пару месяцев назад Эльхотовский многопрофильный колледж распрощался с выпускниками. Им в торжественной обстановке вручили дипломы об окончании учебного заведения директор Г. Кайтуков и его заместители. Григорий Георвич пожелал теперь уже бывшим студентам найти свое достойное место в жизни. Иначе говоря, устроиться на работу по выбранной профессии, быть париио-

том своей малой и большой Родины, укреплять дружбу народов.

Сегодня в колледже идет прием абитуриентов на первый курс. Приемная комиссия работает практически весь световой день — ведь приезжают в село Эльхотово не только из нашего района и Северной Осетии, но и из соседних республик Северного Кавказа. По словам заместителя директора ЭМК Г. Майсурадзе, уже укомплектована группа спасателей. Эта профессия — одна из самых востребованных.

Члены приемной комиссии всегда готовы оказать помощь поступающим в оформлении необходимых документов. Они уже предоставляют полную информацию о выбираемых профессиях, для иногородних — о бытовых условиях студентов, проживающих в общежитии. Словом, абитуриенты и их родители получают полную картину учебы и досуга в течение учебного времени.

СОБ. ИНФ.

## ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

### Цены на товары растут, а доходы потребителей — не очень

По суровым законам торговли, самый быстрый рост цен происходит всегда на продукты питания — без них человек обойтись не может и будет покупать их при любых обстоятельствах. Поэтому в условиях свободного рынка производители и магазины могут спекулировать на цене продуктов как хотят. Цены сейчас не ограничиваются государством, как во времена СССР, но и предложение не ограничено. Поэтому теперь главный защитник потребителя — это конкуренция. Если не нравится цена в одном магазине, мы идем в другой. Благо, они у нас в районе на каждом шагу.

10-го августа мы посетили несколько торговых предприятий: «Колос», «Стекляшка», супермаркет «Магнит», «Солнечный», «Копейка» (на территории бывшего кинотеатра «Колос»). Даже в ближайших друг к другу магазинах цены могут ощутимо отличаться. Но тут уж приходится выбирать: забежать в магазин по дороге, но переплатить, отстоять очередь в торговой точке низких цен, но сэкономить, съездить в местные фермерские хозяйства на бывших колхозных землях и приобрести по очень невысоким ценам овощи и фрукты хорошего качества или потратить как минимум два-три часа на поездку в соседнюю КБР в целях той же экономии.

Однако даже самые низкие цены в магазинах гораздо выше той стоимости, по которой продукты отпускаются самими производителями сельскохозяйственной продукции. На этой разнице и зарабатывает свою «копеечку» розничная торговля. Посредники прибавляют к цене товара не менее 20 процентов. Наконец, магазин делает наценку от 20 до 30 процентов. Конечно, можно задаться вопросом: не стыдно ли производителям, посредникам, рознице, а также государству с его налогами брать с граждан немалые проценты сверх себестоимости? Но на самом деле получается, что внушительная накрутка набегает в сумме наценки каждого участника товаропроводящей цепочки. Почему же мы переплачиваем в два, три и более раз даже за самые обыденные товары? Законы свободного рынка диктуют свои правила торговли, и они далеко не всегда в пользу потребителя. Раз есть спрос, продавцы не будут снижать цены. Все эти напасти также перекладываются на плечи потребителя.

Цены неумолимо растут, а доходы населения — не очень: все знают, что только на одно питание уходит немалая часть зарплаты. Но наши кошельки пустеют явно в чью-то пользу: посредники и магазины «наваривают» солидную прибыль с накруток на товары. Товаропроводящая цепочка чаще всего выглядит так: производитель — посредник — розница. Само собой, все участники этой схемы стремятся больше заработать, поэтому на каждом этапе начальная себестоимость продукта заметно увеличивается. Она складывается из двух составляющих: затрат на сырье и расходов на производство (зарплата сотрудникам, электроэнергия, обслуживание оборудования). Плюс к этому производитель оплачивает налоги, а затем продает товар оптовому посреднику или сразу рознице по отпускной цене, заложив в нее свои проценты прибыли. Розница ничем не ограничена в накручивании цен, кроме конкуренции: если люди не покупают, значит, в соседнем магазине дешевле. Если же другой магазин слишком далеко или рано закрывается, то тут торговцам «все карты в руки»: пока есть спрос, цены можно назначать самые «кусачие». Мы сравнили цены в

вышеназванных магазинах и выяснили, что стоимость совершенно одинаковых продуктов может отличаться примерно на 10-20 процентов, которые и идут в карман рознице. Рассчитывать на то, что государство каким-то административным образом наведет порядок с ценами, не приходится. Значит, вся надежда на развитие конкуренции. Но предыдущие четверть века строительства рыночной экономики в нашей стране этой надежды явно не оправдали.

Цены на продукты питания подвергаются ежедневным колебаниям, которые легко объяснимы сезонным состоянием. Практически каждая из торговых организаций, которую мы посетили, имеет собственную линейку основных продуктов. Молочная продукция пользуется постоянным спросом, поскольку в основном бывает высокого качества по хорошей цене. К примеру, в магазинах «Магнит» и «Солнечный» весьма тщательно следят за сроками годности продукции, поэтому шанс приобрести здесь просроченный товар достаточно мал. Пользуется у сельчан большой популярностью и свежее домашнее молоко, которое частники сдают в некоторые магазины. Сыры на прилавках магазинов «Магнит» и «Стекляшка» своим разнообразием поражают даже искушенных покупателей. Такой продукт, как сметана, также в обилии присутствует в продаже на прилавках. Она представлена немалым количеством производителей, а цена ее колеблется в зависимости от объема упаковки, в которую она расфасована. Местным республиканским производителям молочных продуктов удается добиться высокого качества своей продукции, но по неизвестным причинам ее итоговая стоимость достаточно высока, а сельчанам небезразлично, где произведены продукты, которые они покупают. В «Стекляшке» молочная продукция в основном из Кабардино-Балкарии. Всегда в изобилии присутствует на прилавках «Магнита» молочка из КБР, Краснодара, Воронежа и даже Москвы. Там же на прилавках можно встретить огромное количество сортов хлеба и булочек. Обычный хлеб (белый или ржаной) можно приобрести по невысокой цене. Изделия частных пекарен неместных производителей стоят несколько дороже. В любом из названных магазинов можно приобрести растительное масло по самой разной цене в зависимости от фирмы-производителя и объема емкости.

Овощи и фрукты, не считая бахчевые и цитрусовые, в указанных торговых организациях в основном местные, хотя, как уже было сказано выше, приобретать их у самих фермеров будет значительно дешевле.

Как правило, в крупных торговых точках цены несколько выше, нежели в более мелких. При этом далеко не всегда цена определяет качество. «Магнит» применяет результативный маркетинговый ход — регулярно проводит акции снижения цен на реализуемые товары, а у «Солнечного» другой, не менее эффективный прием — он закрывается позже всех, в 11 часов ночи. В этом его явное преимущество, так как ночные покупатели летом не редкость.

Подводя итог, можно сказать, что цены в магазинах существенно отличаются друг от друга, но общий порядок стоимости указанных продуктов первой необходимости приблизительно одинаков, равно как и их хорошее качество, которое каждый день радует жителей района.

А. КУБАЛОВ.

**БЛОКИ, ЦЕМЕНТ:**  
— блоки бетонные. Цена — 17 руб.;  
— блоки керамзитные (теплее кирпича). Цена — 23 руб.;  
— блоки перегородочные (12 см). Цена — 13 руб.;

— блоки фундаментные. Цена — 800 руб.;  
Цемент М-500 до 50 кг. Цена — 280 руб.  
Обращаться по тел.:  
8-928-066-53-08, 8-919-421-12-14.

**ПРОКУРОР РАЗЪЯСНЯЕТ****Всем миром — против коррупции**

Федеральным законом от 03.12.2012 г. №231-ФЗ Федеральный закон от 25.12.2008 г. №273-ФЗ «О противодействии коррупции» дополнен статьей 13.3, вступившей в силу с 1 января 2013 года.

Данной статьей законодатель установил обязанность всех организаций независимо от форм собственности и сфер деятельности принимать меры по предупреждению коррупции.

Таким образом, сделана попытка внедрения системной работы по борьбе с коррупцией не только в государственной и муниципальной сферах, но и в негосударственном секторе.

В частности, к мерам по противодействию коррупции в организациях законодатель относит определение подразделений или должностных лиц, ответственных за профилактику коррупционных и иных правонарушений.

Эти могут быть кадровые службы либо работник, ведущий кадровую работу (например, в случае отсутствия кадровой службы).

Прокуратурой района на постоянной основе проводятся проверки исполнения ст. 13.3 Федерального закона №273-ФЗ «О противодействии коррупции». Так, за 5 месяцев текущего года по результатам рассмотрения представлений прокуратуры района в 20 организациях Кировского района определены должностные лица, ответственные за профилактику коррупционных и иных правонарушений.

**В. ХОХОВ,**

прокурор района, советник юстиции.

**ИЗВЕЩЕНИЕ**

Министерство государственного имущества и земельных отношений РСО-Алания информирует о возможности предоставления следующего земельного участка для осуществления крестьянским (фермерским) хозяйством его деятельности:

Кадастровый номер: 15:02:0030202:64.

Адрес: РСО-Алания, Кировский район, 900 м восточнее с. Карджин.

Площадь: 15 421 кв.м.

Категория земель: земли сельскохозяйственного назначения.

Вид разрешенного использования: для строительства фермы.

Крестьянские (фермерские) хозяйства, заинтересованные в предоставлении данного земельного участка для указанных целей, вправе в течение 30 дней со дня опубликования и размещения настоящего извещения подавать заявления о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды указанного земельного участка.

Заявка подается на бумажном носителе лично главой КФХ.

Заявки принимаются по адресу: г. Владикавказ, пр. Мира, 25, 3 этаж.

Заявки принимаются с 19.08.2017 года по 17.09.2017 года с 14.30 ч. до 17.30 ч., выходные дни: суббота, воскресенье.

В случае поступления в течение 30 дней со дня опубликования извещения заявлений о намерении участвовать в аукционе Министерство государственного имущества и земельных отношений РСО-Алания принимает решение об отказе в предоставлении земельного участка без проведения аукциона лицу, обратившемуся с заявлением о предоставлении земельного участка, и о проведении аукциона на право заключения договора аренды земельного участка для целей, указанных в заявлении о предоставлении земельного участка, в порядке, регламентированном Земельным кодексом Российской Федерации.

**УГОЛОК ЗДОРОВЬЯ****Нет — кишечным инфекциям****ПРОФИЛАКТИКА ОСТРЫХ КИШЕЧНЫХ ИНФЕКЦИЙ:  
БАЗОВЫЕ МЕРЫ ПРЕДОСТОРОЖНОСТИ**

1. Ни в коем случае не стоит употреблять немытые фрукты, овощи, ягоды, даже если они выглядят безупречно. С рук, с поверхности земли на них могут попадать возбудители острых кишечных инфекций.

2. Используйте мыло для мытья рук так часто, сколько это возможно. Уборные, наличные деньги, общественный транспорт — традиционные разносчики острых кишечных инфекций. Практически любое мыло хорошо убивает микробов.

3. Отделяйте продукты друг от друга во время покупок в супермаркете, в холодильнике, на кухонном столе. С овощей и фруктов кишечная палочка может попасть на продукты, которые перед употреблением не моют и термически не обрабатывают (хлеб, сыр, и т.д.).

4. Важную роль играет и страна-производитель овощей, фруктов, любых других продуктов. По возможности, внимательно следите за угрозами в СМИ, старайтесь употреблять только натуральные, выращенные в естественных условиях плоды.

5. Мухи — универсальные разносчики острых кишечных инфекций. Не допускайте их контакта с продуктами питания, заворачивайте еду, если такой риск есть.

6. Некоторые продукты относятся к категории повышенного риска. Острые кишечные инфекции размножаются в них быстро и с удовольствием. Поэтому используйте в пищу только свежие молочные продукты, заливные блюда, колбасы, кондитерские изделия. Не употребляйте просроченную еду, даже если она еще нормальная на вкус.

7. Кипячение воды — самая простая профилактика острых кишечных инфекций. При этом кипятить стоит не только воду для питья, а и ту, в которой моют овощи и фрукты, с помощью которой готовят блюда.

**А. ЦЕРЕКОВ,**

зав. отд. межведомственных связей

ГБУЗ «Республиканский центр медицинской профилактики».

**ООО «СЛАВА»**  
**ИЗГОТОВЛЕНИЕ ПЛАСТИКОВЫХ ОКОН И ДВЕРЕЙ ЛЮБЫХ ЦВЕТОВ ИЗ ПРОФИЛЯ WINTESN. КАЧЕСТВЕННО И В КОРОТКИЕ СРОКИ. НА КАЖДОЕ ТРЕТЬЕ ОКНО МОСКИТНАЯ СЕТКА В ПОДАРОК. ВОЗМОЖНА РАССРОЧКА.**

**ОБРАЩАТЬСЯ ПО ТЕЛ. 8-918-704-24-48.**

**РОСРЕЕСТР****Имущество супругов в рамках законодательства**

Филиал ФГБУ «ФКП Росреестра» по РСО-Алания информирует о расширении круга сделок с недвижимым имуществом, требующих нотариального удостоверения. Согласно Семейному кодексу Российской Федерации, имущество, нажитое супругами за время брака, является их совместной собственностью. Изменять, устанавливать режим долевой или раздельной собственности позволяет брачный договор, а также соглашение о разделе общего имущества супругов. При этом, приобретая в долевую собственность объект недвижимости, супруги заключают договор, который подлежит нотариальному удостоверению. С 1 августа текущего года отсутствие нотариального удостоверения договоров, предусматривающих приобретение супругами недвижимого имущества в долевую собственность, будет являться основанием для приостановления государственной регистрации.

**ФГБУ «ФКП Росреестра» по РСО-Алания.**

**ОГИБДД ИНФОРМИРУЕТ****Родители, показывайте пример!**

Привлекайте ребенка к участию в ваших наблюдениях обстановки на дороге. Показывайте ему машины, которых следует остерегаться, которые готовятся поворачивать, едут с большой скоростью.

Подчеркивайте свои движения: поворот головы для осмотра дороги, остановку для пропуска машины. Если ребенок заметил это, значит он обучается на вашем примере.

1. Находясь на улице, всегда крепко держите ребенка за руку, даже если вы находитесь в нескольких метрах от проезжей части.

2. Переходите дорогу только по пешеходным переходам или на перекрестках по линии тротуаров. Пользуясь одним и тем же маршрутом, выберите самое безопасное место для перехода — подземный или регулируемый пешеходный переход. Если вы своим примером приучите ребенка ходить, где ему захочется, никто не в силах будет его переучить.

3. Перед началом перехода необходимо остановиться на тротуаре, не ближе полуметра от края, и осмотреть проезжую часть.

4. Если дорога узкая, то следует начинать переход тогда, когда вы сможете перейти через проезжую часть, не задерживаясь на середине дороги. Если вы прошли только половину пути, заметили приближающийся к вам транспорт, следует остановиться и дождаться его проезда. Ни в коем случае не возвращайтесь обратно, не делайте шаг назад. Будьте спокойны сами и спокойно держите ребенка.

5. Если дорога широкая, дойдя до середины, следует еще раз осмотреть ту сторону, откуда возможно появление автомобиля. Автомобиль мог находиться далеко от вас или был не виден.

6. Не начинайте переход, если вы подошли к светофору, на котором уже горит разрешающий сигнал пешеходам. Помните: сигналы меняются через несколько секунд. Ребенок должен привыкнуть к тому, что переход улицы следует начинать только после того, как на светофоре загорелся зеленый сигнал для пешехода.

7. Никогда не переходите дорогу на красный или желтый сигнал светофора. Если ребенок делает это с вами, он так будет поступать и без вас.

8. Не переходите, не доходя нескольких метров до пешеходного перехода, боясь не успеть на «зеленый». Транспорт на этом участке еще движется.

9. Никогда не переходите дорогу наискосок. Идти следует строго под прямым углом к обочине. Сами взрослые, может быть, и успеют перейти, но ребенок один не будет видеть дорогу и возможной опасности, время его нахождения на проезжей части возрастет.

10. Скорость перехода через дорогу и размер своего шага соизмеряйте с

возможностью малыша. И вы, и он должны идти спокойным шагом.

11. Не выходите с ребенком из-за стоящих и движущихся машин, кустарников, снежных сугробов, киосков, не осмотрев предварительно дороги. Это типичная ошибка, и нельзя допускать, чтобы дети ее повторяли.

12. Не посылайте ребенка переходить или перебежать дорогу впереди вас, идти самостоятельно, когда вы находитесь на противоположной стороне. Этим вы обучаете его идти через дорогу, не глядя по сторонам.

13. В случае отсутствия тротуара или невозможности двигаться по обочине следует идти по краю проезжей части навстречу движению транспорта. Ребенок должен находиться слева от вас. Не забывайте держать его за руку.

14. Следуя по тротуару, пешеходной дорожке, придерживайтесь принципа правостороннего движения (так же, как идут автомобили). Ребенок должен находиться всегда дальше от проезжей части (ближе к середине тротуара). Никогда не ведите ребенка со стороны дороги.

15. Пресекайте попытки детей устраивать игры возле проезжей части. Отвлечение внимания от окружающей обстановки грозит выбегом на проезжую часть, где, как запомнилось ребенку, несколько секунд назад никого не было. Вы должны дойти до пешеходного перехода или (в случае его отсутствия вблизи) дождаться, когда транспорт отойдет. В этом случае вы хорошо будете видеть дорогу в обе стороны и сами будете видны водителям. Если вы научите так поступать своего ребенка, то вы сможете быть за него спокойны.

16. Находясь с ребенком в автомобиле, приучите его садиться только на заднее сиденье. Также поступайте и сами, если ваш ребенок еще не самостоятелен. Ни в коем случае не разрешайте детям стоять (особенно между водительским и передним пассажирским сиденьем): небольшое торможение, проезд по неровной дороге могут привести к травмам.

17. Из любого транспортного средства первым выходит взрослый человек, затем он помогает выйти ребенку. В противном случае ребенок может упасть или побежать на проезжую часть дороги. В транспорт ребенок садится первым.

18. Если после выхода из автомобиля, автобуса или другого транспортного средства вам необходимо перейти через дорогу, то помните: опасно обходить стоящий транспорт, в т.ч. и легковой, с любой стороны.

**Я. ДЗАРАХОХОВА,**  
инспектор по пропаганде  
ОГИБДД ОМВД России  
по Кировскому району.



**РЕВОЛЮЦИЯ ОКОН**  
**АЛЮМИНИЕВЫЕ СИСТЕМЫ**



**ОКНА, ДВЕРИ, ВИТРАЖИ, ФАСАДЫ, РОЛЛЕТЫ**  
 с.Эльхотово, ул.Кирова, 166  
 ☎ 5-10-04, 8-960-404-22-44

**Жалюзи**



- горизонтальные
- вертикальные
- алюминиевые
- деревянные
- рулонные

☎ **5-10-04**  
 8-960-404-22-44

**КРОВЛЯ МАСТЕР**

с. ЭЛЬХОТОВО  
 ул. КИРОВА, 152      тел.: 5 22 41  
 8 963 177 36 22; 8 928 938 58 86

- ☐ ПРОФНАСТИЛ
- ☐ МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА
- ☐ ВОДОСТОЧНАЯ СИСТЕМА
- ☐ УТЕПЛИТЕЛИ И ПЛЕНКИ
- ☐ ЛЕКСАН
- ☐ ДОСКА ОБРЕЗНАЯ



**ЦЕНЫ ОТ ПРОИЗВОДИТЕЛЯ!**  
 УСТАНОВКА ЗАМЕР  
 ДОСТАВКА КРЕДИТ

**ОТКРЫЛСЯ цех по изготовлению памятников любой сложности. Доставка, установка. Кредит.**

Обращаться по адресу:  
 с. Эльхотово, ул. Моряков, 159 (напротив элеватора), тел. 8-963-178-49-65.

**БАЛЬЗАМИРОВАНИЕ. КРУГЛОСУТОЧНО. ЛЮБОЙ СЛОЖНОСТИ. КУПАНИЕ, ОДЕВАНИЕ. ГРОБЫ, ВЕНКИ. КИРПИЧ, ПЛИТЫ, КОПКА МОГИЛ. КАТАФАЛК. ЦЕНЫ ДОСТУПНЫЕ. НЕДОРОГО.**

ОБРАЩАТЬСЯ ПО ТЕЛ.:  
 8-963-176-73-53, 8-928-485-07-80 (БОРИС).

**БАЛЬЗАМИРОВАНИЕ КРУГЛОСУТОЧНО. ТУАЛЕТНАЯ ОБРАБОТКА ТЕЛ. ВЫЕЗД НА ДОМ БРИГАДЫ СПЕЦИАЛИСТОВ, КАЧЕСТВЕННО И НЕДОРОГО.**

ПОХОРОННЫЕ ПРИНАДЛЕЖНОСТИ С ДОСТАВКОЙ НА ДОМ, ПЕРЕВОЗКА УМЕРШИХ.

ОБРАЩАТЬСЯ ПО ТЕЛ.:  
 8-988-834-92-41 (ГЕНА),  
 8-928-068-66-91 (ТОМА).

**СОБОЛЕЗНОВАНИЯ \* ИЗВЕЩЕНИЯ**

Семья МРИКАЕВЫХ выражает искреннюю благодарность всем, кто разделил с ней боль и горечь утраты дорогого МРИКАЕВА Канимета Рамазановича, и сообщает, что 40-дневные поминки со дня его кончины состоятся во вторник, 22 августа, по адресу: с. Эльхотово, ул. К. Хетагурова, 200.

**ОТКРЫЛСЯ САЛОН КРАСОТЫ «МИЛАНА»**

- парикмахер мужской/женский;
- ногтевой сервис;
- коррекция бровей, эпиляция;
- наращивание ресниц.

Мы расположены в с. Эльхотово, по ул. Ленина, 141.

Обращаться по тел. 8-988-836-16-11.



**ПОЕЗДКИ на Черное море на новом комфортабельном микроавтобусе «Мерседес-спринтер».**

Кондиционер.

Обращаться по тел.:  
 8-919-427-79-16,  
 8-960-401-64-41,  
 8-928-938-04-44 (Олег).



Жизнь преподносит каждому человеку испытания, которые он сможет одолеть. Но если человек один, нет поддержки со стороны близких людей, то груз проблем становится настолько тяжелым, что может сломить человека и физически, и морально.

Вот и мне полтора года назад судьба показала свой страшный оскал, когда я услышала приговор врачей о болезни родного мне человека. Как гром среди ясного неба прозвучали слова: «Ему осталось жить не больше месяца». Случилось чудо: мы боролись с болезнью не месяц, а полтора года. Но... Чудо ли это?.. Да, мы боролись, да, я делала все возможное для того, чтобы продлить ему жизнь на максимально больший срок, но... Смогла ли бы я выдержать, если бы не поддержка окружающих меня людей? За это время я поняла, насколько милосердные, добрые, понимающие люди меня окружают. Мои любимые коллеги, руководство и учителя МКОУ СОШ №1 и ДШИ станицы Змейской! Что бы я делала без вашей моральной и материальной поддержки все это время, даже представить трудно. Когда нервы натянuty до предела, каждое слово, каждый взгляд может или спасти, или уничтожить. Так вот, я была окружена вниманием и заботой своих коллег, каждый из них старался меня поддержать, помочь по возможности, за что им огромное человеческое спасибо!

И как не сказать слова благодарности и не поклониться низко хирургу, врачу от Бога Гиви Зурабовичу Хубулову и медицинской сестре Жене Хубуловой! Я считаю, что во многом благодаря их заботе и человеческому отношению мой бедный великомученник прожил еще полтора года. Дорогие мои Женя и Гиви Зурабович! Я на всю жизнь запомню ваше добро, и дай вам Бог за ваше милосердие всех благ, которые только есть на земле!

С благодарностью, Цезари Зауровна ГУКОВА.

Заур Владимирович ГУКОВ благодарит всех, кто разделил с их семьей горечь утраты отца ГУКОВА Владимира Викторовича, и сообщает, что 40-дневные поминки состоятся 22-го августа по адресу: ст. Змейская, ул. Ленина, 117.

**БАЛЬЗАМИРОВАНИЕ (ВОЗМОЖНО УКОЛОМ). КУПАНИЕ, ОДЕВАНИЕ, ДОСТАВКА ГРОБОВ, НАКИДОК И ПОХОРОННОЙ ОДЕЖДЫ. КОПКА МОГИЛ. КРУГЛОСУТОЧНО. ОРКЕСТР, ДУДУК. КАТАФАЛК.**

ОБРАЩАТЬСЯ ПО ТЕЛ. 8-928-481-21-80.

**БАЛЬЗАМИРОВАНИЕ И ОБРАБОТКА УМЕРШИХ ЛЮБОЙ СЛОЖНОСТИ. ОМЫВАНИЕ. КРУГЛОСУТОЧНО. ДУДУК, ОРКЕСТР. ДОСТАВКА ГРОБОВ, НАКИДОК, КОСТЮМОВ БЕСПЛАТНО.**

ОБРАЩАТЬСЯ ПО ТЕЛ. 8-928-065-20-00.

**\* ОБЪЯВЛЕНИЯ \***

В с. Эльхотово, в пятиэтажном доме по ул. ген. Карсанова (напротив «Кристалла»), продается 2-комнатная квартира с ремонтом. Имеется 2-этажный капитальный гараж.  
 Обращаться по тел. 8-962-747-43-13.  
 \*\*\*

ПРОДАЕТСЯ дом в с. Эльхотово, по ул. Кирова, 98 (район 2 школы).  
 Обращаться по тел. 8-909-473-54-59, Фатима.  
 \*\*\*

ПРОДАЕТСЯ 4-комнатная квартира на 2 этаже кирпичного коттеджа в с. Эльхотово, по ул. Зортова. Общая площадь 82 кв. м. В квартире дизайнерский ремонт, телефон, камин, кондиционер, теплый пол, смежные ванна и туалет. Во дворе тротуарная плитка, жилая хоз. постройка, фонтан, капитальный гараж.  
 Обращаться по тел. 8-918-835-50-91.  
 \*\*\*

ПРОДАЕТСЯ блочный дом со всеми удобствами, с ремонтом в с. Эльхотово, по ул. К. Хетагурова, 367. Общая площадь 15 соток. Цена — 1 млн. 600 тыс. руб. Торг.  
 Обращаться по тел. 8-928-687-72-17.  
 \*\*\*

ПРОКАТ красивой пластиковой посуды на свадьбы, кудды и другие торжества.  
 Обращаться по тел. 8-961-824-12-71.  
 \*\*\*

ПРОДАЕТСЯ 2-комнатная квартира в центре с. Эльхотово, по ул. Доева. Имеются капитальный ремонт, сарай с подвалом. Цена договорная.  
 Обращаться по тел. 8-926-977-33-14.  
 \*\*\*

В автозаправочную станцию в районе нижнего переезда требуется газозаправщик.  
 Обращаться по тел. 8-962-745-60-72.  
 \*\*\*

РЕМОНТ, техосмотр и техобслуживание бензопил, косилок и профессиональная заточка ножей, ножниц.  
 Обращаться по тел. 8-989-035-75-09.  
 \*\*\*

ПРОДАЕТСЯ 2-комнатная квартира площадью 48 кв. м с ремонтом на 2 этаже в с. Эльхотово, по ул. Кирова, 219 (район редакции).  
 Цена — 1 млн. 500 тыс. руб. Торг.  
 Обращаться по тел. 8-962-746-36-25.  
 \*\*\*

ПРОДАЮТСЯ пеплоблоки пропаренные.  
 Цена — 17 руб. шт.  
 Обращаться: г. Терек, тел. 8-967-421-94-81.  
 \*\*\*

ИЗГОТОВЛЕНИЕ мебели (кухни, шкафы-купе) по индивидуальному заказу, в короткие сроки. А также сборка и разборка мебели.  
 Обращаться по тел.: 8-928-491-98-12, 8-928-491-98-11.  
 \*\*\*

БРИГАДА строителей выполняет следующие виды работ: кладка блоком, фундамент, штукатурка, стяжка, шпатлевка, обои, малярка, плитка, кровля.  
 Обращаться по тел. 8-962-744-21-82.  
 \*\*\*

АГРОФЕРМА «Златоноска» реализует кур-несушек. Бесплатная доставка.  
 Обращаться по тел. 8-928-772-44-96.  
 \*\*\*

ПТИЦЕФЕРМА реализует молодых кур-несушек. Бесплатная доставка.  
 Обращаться по тел. 8-928-883-06-33.  
 \*\*\*

КУРЫ яичной породы. Доставка бесплатно.  
 Обращаться по тел. 8-961-437-93-10.  
 \*\*\*

РЕМОНТ и настройка газовых плит под выпечку осетинских пирогов. Быстро и качественно. Время выпечки — 5-6 минут.  
 В продаже имеются новые газовые плиты.  
 Прокат автохолодильника «Газель».  
 Обращаться по тел. 8-960-402-21-10

**РАЗМЪ ВПЕРЕД**

Учредитель:  
 Администрация Кировского района  
 Республики Северная Осетия-Алания  
 Адрес редакции и издателя:  
 363600, РСО-Алания, Кировский район,  
 с. Эльхотово, ул. Кирова, 219 "б".  
 E-mail: Vpered.Razma@mail.ru  
 Интернет-версия газеты — http://vpered.press15.ru

Главный редактор И. Ю. БАКАЕВА — 5-16-60  
 Ответственный секретарь С. А. КУБАЛОВ — 5-16-73  
 Отдел сельского хозяйства А. З. БОГАЗОВ — 5-16-73  
 Отдел писем С. К. ТУЛАТОВА — 5-16-73  
 Отдел гос. производства А. С. КУБАЛОВ — 5-16-76  
 Корреспондент Е. О. СУГАРОВА — 5-16-76  
 Бухгалтер И. В. ГАДАЕВА — 5-16-64  
 Корректор О. Т. ТОКАЕВА — 5-16-84  
 КОМПЬЮТЕРНЫЙ ЦЕХ:  
 Р. В. ТУЛАТОВА, М. А. ДЗИОВА, А. С. ШЕВЧЕНКО

Газета зарегистрирована 21 января 2003 года Южным окружным межрегиональным территориальным управлением министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций, регистрационный номер ПИ №10-4906

Отпечатано в АО «Осетия — полиграфсервис», г. Владикавказ, пр. Коста, 11.  
 Подписано в печать 18.08.2017 г.  
 по графику — 11,00  
 фактически — 15,10  
 Индекс 53912. Печать офсетная.  
 Объем — 1 п. л. Тираж — 2220 экз.  
 Заказ № \_\_\_\_\_

Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность сведений в газетных материалах и рекламных объявлениях несут авторы. Их точка зрения может не совпадать с позицией учредителя и редакционной коллегии.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам на русском и осетинском языках. Цена свободная.